OBLICZENIA TECHNICZNE

zgodne z: PN-HD 60364-7-712
Instalacje elektryczne niskiego napiecia. Czes¢ 7-712: Wymagania dotyczace specjalnych
instalacji lub lokalizacji. Fotowoltaiczne (PV) uktady zasilania. (ma status Polskiej Normy)

1. Obliczenie Ugc max

Uocmax jest maksymalnym napieciem na nieobcigzonym (otwartym) obwodzie
tancucha PV (stringu), obliczonym wedtug nastepujacego wzoru:

Uocmax = Ky Xn X Upcsre n = ilo$¢ modutéw w fancuchu

Wspdtczynnik korekeyjny ku , uwzglednia wzrost napiecia w otwartym obwodzie
modutéw, w najnizszej temperaturze otoczenia Tmin , W miejscu instalacji PV i podany
przez producenta modutu PV temperaturowy wspotczynnik alUoc zmienno$ci napiecia Uoc.
aUoc ~0252
ky = 1+[100 X (Tpin —25)] ; ky=1+] 100

Whpisz tutaj réwnanie.

x (=25°C — 25°C)] = 1,125

gdzie:

aUoc=-0,25% /°C , Tmin=-25°C , Uoc=50,88 V
UOCMAX = kU XnX UOCSTC = 1,125 X 16 X 50,88 =916V

2. Obliczenie Isc max
Maksymalny prad zwarciowy tariicucha PV, jest obliczany wg nastepujacego wzoru:
Isc max = K; X Isc stc
gdzie:
Ki=1,25 ; Iscstc=14,39 A
Igc max = Ky X Igcs7¢c = 1,25% 14,39 =18 A4
Maksymalny prad zwarciowy tancucha PV wynosi 18 A.

Dla zabezpieczenia obwoddéw DC, w rozdzielnicy AF/DC/12/TOP (Zat. 3) nalezy uzy¢ wktadki
topikowe cylindryczne CH 10 gPV, 1000 V DC, o wartosci 15 A (Zat. 4).

3. Dobér kabli AC (400V)
3.1 Prad ACInwerteral:

dane - moc modutéw — P1=73,60 kWp

k,XP 0,85x73,60 kW
=224 _ £=9724 ;
\/3%0,4%0,93 V3%0,4%0,93

Iy



k. = 0,85 - wspotczynnik zmniejszajacy z tytutu niewystepowania warunkéw STC i z tytutu
katéw nachylenia modutéw.

* Warunki STC: Promieniowanie stoneczne 1000 W/m?, temperatura ogniwa 25°C,
masa powietrza 1,5 wedtug normy EN 60904-3.

W zabezpieczeniu AC typ: AF/AC/3F/C100 (Zat. 4), nalezy zastosowac¢ wktadki topikowe
o wartosci 100 A.

Dobrano kabel typu YAKXS-zo 5x25, 0,6/1 kV, o pradzie dopuszczalnym dtugotrwale -
laa =104 A (str. 237 katalogu FK Kable).

Kabel YKY-zo 5x25 mm? jest rdwniez wystarczajgcy dla odprowadzenia mocy
z Inwertera 2; moc modutéw — P,=73,025 kWp

3.2  Sprawdzenie spadku napiecia na kablach AC (400 V)

RG
Inw. 1
—_ YAKXS 5x25
~ Lk =68 m
AU; e = (I1 X Ryy) ;
l 68
AUigg =1 X yxksl =972X =755V
AUy, = AU: kg x 100% = 7,55 x 100% = 3,3 %
%~ 7230 * 7230 0T 2

Spadek napiecia nie wptywa na koniecznos$¢ zwiekszenia przekroju kabli przesytowych.
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